A. Asagida verilen bilgilerden dogru olanlara “'D” yanlis olanlara “'Y” harfi koyunuz. (20 puan)

L. Ulkemizin Diinya’nin yériingesine yerlestiriimis yapay uydusu bulunmamaktadir. —

2. \oeees DNA ve 06zel proteinlerin birlesmesi sonucu kromozomlar olusur. m

3. ( ----- islevini kaybetmis uydular, yakit tanklari ve uzay istasyonlarindan birakilan ¢épler uzay kirliligine neden olur.
4, ( ----- Mitoz bélinme sonucu olusan hucreler kalitsal olarak ana canli ile aynidir.

5. ( ----- Yildizlar isi ve i1sik kaynagidir, yildizlar da canlilar gibi dogar, yasar ve olur.

6. ( ----- Mayoz boélinme sirasinda anne ve babadan gelen kromozomlar arasinda parga degisimi gozlenir.

7 ( ..... Yildizlar nebula adi verilen sicak gaz ve toz bulutunun sikismasiyla olusur.

8. ( ..... Rasathaneler ulasimin kolay olmasi igin sehir merkezlerine kurulur.

9. ( ..... Bir cisme etki eden ¢ekim kuvveti DUnya’nin her yerinde aynidir.

1& ..... ).Cismin sahip oldugu potansiyel enerji, cismin suratine bagl olarak degisir.

B. Asagida verilen ciimlelerdeki bos kisimlari doldurunuz. (20 puan)

artar, azalir, hazirhk, Bilsat, cekirdek, Siipernova, takim yildizi, zigot, sperm, sitoplazma, hiicre zari, yay

1. Disi ve erkek Greme hucrelerinin birlesmesi sonucu olusan hicreye...........ccccocceeviiieinenne denir.

2. Bir aradaymigs gibi gorinen yildizlara ..........ccccccovoviiiiiiincn denir.

3. Sperm ana hucresinin mayoz bdlinme gecirmesi sonucunda..........c.coccevvennenen. htcreleri olusur.

4. BuyUk kutleli yildizlarin yagsami......cccccooeiiiiiiiiciieiee patlamasiyla sona erer.

5. Hucrede yasamsal faaliyetlerin gergeklestigi KISIM.......cccoooveviiiiiniiciivcic e ‘dir.

6. Ulkemizin pasif gozlem Uuydusu ...........cccceeierirereerereeeeeea, tir.

7. Hucrenin temel kisimlart; ..........ccooviiiiiiiiininnn.. , SItOPlaZMa Ve ... “tir.

8. DNA’nin kendini eslemesi mitoz bolinmesinin..........ccccoccvvcievieennecenen, evresinde gercgeklesir.

9. Dinamometrelerin icerisinde esneklik 6zelliginden yararlanilan .............cccccocceee bulunur.

10. Agagtan disen elmaninin ¢gekim potansiyel enerjisi ........cccccceeevevcvvnnnene , fakat kinetik enerjisi ..........ccccvvvvevvienennnnn. .

C. Uzay arastirmalarinin teknolojiye katkisi olarak iiretilenlere ' w/ Y isareti koyunuz. (10 puan)
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D. Asagdida verilen tablolardaki bos kisimlari doldurunuz. (10 puan)

ml_@_@_@ Bir cismin Dunya’daki agirligi Ay’daki agirliginin 6 katidir.

Cisim Ay’daki Kiitlesi(kg) Diinya’daki Kiitlesi(kg) Ay’daki Agirhgi(N) Diinya’daki Agirhigi(N)
A | 60 100 600
B | 12 120
C 36| 60

E. Asagida verilen metindeki bosluklari bularak, uygun gorselin altina yaziniz. (10 puan)

Belli bir gérevi yapmak Uzere bir araya gelmis hiicre topluluguna.................ccc...... denir. Dokular birleserek
, organlar birleserek ..........ccccoovveiiiiiiinnnns ve sistemlerde birleSerek ........cccoovvvviieeiiiiiiiiei i
-
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F. Asadida bitki ve hayvan hiicresi arasindaki farklarla ilgili verilen tabloyu doldurunuz. (10 puan)

Ozellikler Bitki Hiicresi Hayvan Hiicresi
Y=Y 4 USSR
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G. Ifadelerin mitoz ve mayoz béliinmeden hangisine ait oldugunu belirleyerek ",/ " igsareti koyunuz.(10 puan)

Mitoz Boliinme Mayoz Boliinme

1. Vicut hicrelerinde gorular.

2. Kalitsal gesitlilik olusmaz.

3. Parca degisimi gorulir.

4. Olusan hucrelerin kromozom sayisi ana htcre ile aynidir.

5. Bir huicreden iki yeni hicre olusur.

H. Gorselde verilen durumlarda hangi enerji cesidine sahip oldugu belirleyerek noktali kisimlara yaziniz.

(10 puan)
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